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Numeros Positivos e Negativos

 Situacdes onde aparecem numeros positivos e negativos

Campeonato Brasileiro de Futebol (242 rodada/2018)
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* Na indicacao de altitudes ou profundidades em relacdo ao nivel do mar...

altitude de
30 m+30m)
profundidade de
| W = LTI 0 m (=30 m)
* ponto A — +10 °C * ponto B — —10 °C

A temperatura de 10 graus acima

-
+10 —=—o -— @ I acma de zero é indicada por +10.

2:?0 Dizemos que +10 € um nimero
inteiro positivo.
0y - =
abaixo A temperatura de 10 graus abaixo
de

de zero é indicada por —10.
—10 -*+—— - ® e Dizemos que —10 & um numero
inteiro negativo.




CAPITULD

0 CONJUNTO DOS
NUMEROS INTEIROS

‘ Os nameros 41, 42, 43, 44, ..., +10, .., 425, ..., +100, ... sao chamados
numeros inteiros positivos.

Os numeros -1, -2, -3, -4, -5, .., =25, .., =100, ... s30 chamados
nimeros inteiros negativos.

O conjunto formado pelos inteiros positivos, pelos inteiros negativos e pelo
zero & chamado conjunto dos ndmeros inteiros e é representado pela letra Z.
Z=1{.-5-4-3,-2-1012345,.}

O conjunto dos nimeros inteiros nao nulos é representado por Z.*.




@ Numeros inteiros opostos ou simétricos

Observe a reta numérica

B 0 A
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| | |
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Note que os nlmeros +3 e —3 estao associados a pontos que se encontram a mesma
distancia do zero (eles possuem médulos iguais), mas situados em lados opostos na reta. O

MEsMO QCorTe Com 0s nimeros +2 & =2,
Dois numeros inteiros que estao nessa condicdo sao chamados nimeros inteiros

opostos ou simetricos. [ g




Reta Numeérica

©+o

Veja, a seguir, algumas aplicacoes da reta numérica.
« A reta numérica seguinte indica posicoes de um avido em relacdo a cidade de Brasilia.

O avido voou na rota oeste-leste. Os nimeros positivos sao usados para indicar distancias
a leste, e 0s numeros negativos, para designar distancias a oeste de Brasilia. Veja:

Brasilia
: : : : . : : —
—-400 -300 —200 —-100 O +100 +200 +300 km

metros §

+150 —+

» A reta numérica ao lado representa altitudes e profundidades +100 +
em relacao ao nivel do mar. Os ndmeros positivos sao usados 30 -
para indicar as altitudes, e os numeros negativos, para indicar nivel do mar «—0 —+—
as profundidades. A reta numérica ndo precisa, necessaria- —50 +
mente, estar na posicao horizontal. —-100 +
—150 +




v () mody
v () mody
v () mody

(hama-se modulo (ou valor absoluto) de um nimero
inteiro a distancia ou o afastamento desse nimero até o 26, na
reta numérica. O madulo & representado par ||

0

e

0C

0C

2 (€0, e ndica-se: [0
e +666, eindicase
p-444 eindica-se

=0

=b,
=4

0 moaulo de qualquer
Um0 intefo, diferente de
7E10, @ Sempre posiivo.




® Nimeros inteiros opostos ou simétricos

Observe a reta numérica:

B 0 A

| L I | 1 | 1 .
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l distancia: 3 | distincia: 3 i
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Note que os nimeros +3 e —3 estao associados a pontos que se encontram a mesma
distancia do zero (eles possuem maédulos iguais), mas situados em lados opostos na reta. O
Mesmo ocorre com 0s numeros +2 e —2.

Dois nUmeros inteiros que estao nessa condicao sao chamados niimeros inteiros

opostos ou simétricos.
Exemplos:
* +9 e —9 530 numeros opostos ou simétricos:
+9 é 0 oposto ou simétrico de —9 e vice-versa.
* +100 e =100 sdo numeros opostos ou Simétricos:
+100 é o oposto ou simétrico de —100 e vice-versa.




' ponto A = 410 °C * ponto B = -10°C

p “ A temperatura de 10 graus acima
o T=—C acima de zero & indicada por +10.

Dizemos que +10 & um numero
inteiro positivo.

de
7610

0 - :

abaivo A temperatura de 10 graus abaixo
_ de de zero & indicada por -10.
0+— T8 *  Dizemosque -10&um nimero
inteiro negativo.




cAPITULD

COMPARACAO DE
NUMEROS INTEIROS

‘ Acompanhe nesta reta numérica as trés afirmacdes a seqguir.

* +4 esta a direita de O; por isso dizemos que +4 = 0;

() esta a direita de —3; por isso dizemos que 0 > —3;

» —1 esta a direita de —4,; por isso dizemos que -1 = —4.
De modo geral, temos:

Considerando dois nimeros inteiros gquaisquer, o maior
desses nimeros € aquele que esta a direita na reta numérica.




